

肃宁雪村战斗烈士墓迁建工程竣工

本报讯(记者周洋)经过3个月的紧张施工,日前,肃宁县雪村战斗烈士墓迁建工程竣工。据史料记载,1942年5月,侵华日军对八路军冀中地区发起大扫荡。冀中军区八分区司令员常德善、政委王远音率部队在冀中转移,伺机歼灭敌人。同年6月8日,侵华日军向肃宁县雪村展开猛攻。突围中,因寡不敌众,千余名八路军指战员壮烈牺牲,常德善、王远音以身殉国。2009年4月,肃宁县修建雪村战斗烈士墓,以祭奠英烈,传承英烈精神。今年4月,根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》《烈士

纪念设施保护办法》,报经上级主管部门同意,肃宁县委、县政府决定将雪村战斗烈士墓从原址按照1:1比例迁移至肃宁县烈士陵园。在过程中,肃宁县挖掘红色历史,倾听群众意见,细化迁移方案,并成立工作专班,明确分工,落实责任。经过3个月的紧张施工,肃宁烈士陵园内的雪村战斗烈士墓正式竣工。据了解,近年来,肃宁县通过走访、调查、核实,经多方确认12处无名烈士墓后,共迁移210名无名烈士遗骸。肃宁县退役军人事务局相关负责人表示,将持续做好烈士褒扬纪念工作,进一步营造崇尚英烈、缅怀先烈的社会氛围。

任丘公益团队推出环保“大黄兜” 助力多地环保团队回收牛奶盒

本报讯(记者胡学敏 通讯员卢莉)日前,又有12个“大黄兜”由任丘市白洋淀湿地生态野保志愿者团队环保志愿者寄出,发往石家庄、北京等地。这些地方的3支环保队伍将利用这批“大黄兜”,集纳数万个回收来的牛奶盒,然后发送至位于任丘的河北普鑫纸业,实现回收利用。据悉,4年前,白洋淀湿地生态野保志愿者团队发起“集‘盒’助力低碳生活”为主题的公益活动,通过回收利用废弃牛奶盒,实现资源循环利用。如今,这项活动吸引了全国多个城市的环保组织参与其中。为了提高牛奶盒回收、储运

的效率,白洋淀湿地生态野保志愿者团队与有关企业合作,专门设计推出了“大黄兜”,并在今年4月雄安新区马拉松赛事上首次使用。“以前大家使用塑料袋或纸箱盛放回收的牛奶盒,不仅容量小、易漏,运输还不方便。”白洋淀湿地生态野保志愿者团队负责人王晓晔介绍,“大黄兜”采用隔水、防腐材料制作,具有密封不漏水、容量大、可反复使用等特点,承重可达50公斤。如今,经任丘志愿团队积极协调,已为北京、河北、江苏、山东等地的部分环保组织免费配备了这种“大黄兜”,助力各地志愿团队成功回收牛奶盒逾两吨。

沧州市妇幼保健院设置暖心电子屏 家属可实时查看产妇状态

本报讯(记者李佳芳)“612床,正在分娩中,请耐心等待”“415床,待产中,请耐心等待”……昨天,在沧州市妇幼保健院,产房外的电子屏实时更新着产妇的生产情况。据了解,日前,沧州市妇幼保健院在产房外安装了智能显示系统,可以实时显示产妇的产程进展,方便家属了解产妇状况。分娩过程中,只要助产士在电子产程记录单上更新了产妇的当前状态,产房门外的电子屏就会同步更新,产妇的分娩状态、宫口大小,以及手术状态等关键数据一目了然。

“产妇之间的产程存在较大差异,有的快一些,有的慢一些,家属等在门外,不了解产房内的情况,难保不焦虑。而医生、护士需要专注工作,把更多时间留给产妇,反复从产房出来和家属交流沟通也不现实。”沧州市妇幼保健院相关负责人说,医院通过安装智能显示系统,缓解了这一矛盾,家属可以实时查看产妇状态,焦虑程度明显有所缓解,不会像以前一样频繁敲门铃,医护人员可以有更多时间服务产妇,也避免了医患之间产生不必要的误会。

沧州老年大学 新学年开始招生

本报讯(记者邢程)昨天,记者在市老年大学了解到,2024至2025学年,沧州老年大学面向社会招生工作已经正式启动。报名方式仍延续往年采用的实名制网上报名。据悉,年龄在50至80岁之间的退休人员可通过沧州老年大学官方网站(http://www.czlndx.gov.cn)或微信公众号报名。所有报名人员一律使用本

人二代身份证网上实名制报名。一年级招生指标全部在网上投放,部分二、三年级以及提高班的剩余名额需通过考试面向社会招生,报名及考试时间将在“沧州老年大学”微信公众号发布。需注意的是,学员每人限报两门课程。第一学期于2024年9月2日开学,第二学期于2025年3月3日开学。



近日,由沧州高新区东区管理服务中心主办的书画交流会在高新区退役军人之家举行,来自天津社区、高庄子村、李庄子村等社区、村庄的60余名退役军人、党员、小学生等参加活动。魏志广 曲淑华 摄

我市建成475家工会驿站

街头驿站里传递“城市温度”

本报讯(记者孙杰)记者从市总工会获悉,今年以来,市总工会积极整合基层工会服务场地,持续优化站点布局,通过工会自建、部门共建、借力共建、各方助建等多种建设模式,新建工会驿站60余家,“零距离”服务户外劳动者。截至目前,全市共建设工会驿站475家,覆盖16个县(市、区)。

说,每天11时30分左右,完成了上午的清扫任务,她就会顺路来到驿站喝水、歇脚。30余平方米的悦港城工会驿站内干净整洁,各类基础设施一应俱全。值班工作人员刘玉静告诉记者,这里新安装了智能门禁系统,有需要的劳动者可以刷身份证实现24小时自主进入。记者在现场看到,不时有环卫工人、外卖小哥进入驿站歇脚、饮水、就餐,短暂休息后,以更加充沛的状态投入到工作中。



志愿者们为环卫工人切西瓜 刘学成 摄

近年来,为解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”的问题,市总工会不断推进工会驿站建设工作。如今,市各工会驿站均配备饮水机、空调、微波炉、雨伞、急救箱等设施,可以为户外劳动者及过往市民提供基本的饮水、热饭、休息等服务。“驿站内可凉快了,不仅有饮用水,还能吹空调,看电视。尤其天热的时候,在街道上清扫一上午,身上都湿透了,能来这里吹吹风、歇一会儿觉得很幸福!”环卫工人李凤荣告诉记者,天气热了,她们几乎每个工作日中午都会到悦港城工会驿站休息。李凤荣今年61岁,做环卫工人已经5年了,现在负责黄河路与九河路之间部分区域的清扫工作。每天清晨5时,她便开始了一天的忙碌。李凤荣

据了解,我市各级工会加大力度推动工会驿站建设,努力提高驿站的覆盖率、知晓率、使用率、满意率。截至目前,已依托邮政银行营业网点、社区党群服务中心、行政服务中心、加油站、电信营业网点、快递驿站等,在全市范围内建成475家工会驿站,为环卫工人、快递小哥、出租车司机等各个行业的户外劳动者提供饮水、如厕、饭食加热、临时休息、车胎打气、手机充电等服务。中心城区的重点区域已基本形成驿站15分钟服务圈交叉覆盖,即各驿站间步行15分钟内可达。驿站建好,更要用好。市总工会精准对接“小”需求,做好服务

“大”文章。各处驿站因地、因时制宜,开展送温暖、送清凉、送文化等活动,拓展服务功能,实现“建设+服务”双项提升。“运河区驿站每周开展义诊活动,为环卫工人宣传卫生知识;沧县驿站靠近高铁沧州西站,提供走失儿童关怀、失物招领、图书阅览等服务;还

有驿站提供心理咨询疏导服务,劳动者通过预约便可享受到心理咨询师“一对一”服务。”市总工会相关负责人表示,根据自身优势,各级工会将会努力打造出不同类型的特色驿站,通过不断提升驿站的功能内涵,为户外劳动者提供更多贴心服务,增强户外劳动者的归属感和幸福感。



近日,东光县举办夏季村晚音乐会,大合唱、京剧、儿童歌曲等节目精彩纷呈,赢得台下观众的阵阵掌声和欢呼声。邢浩 陈英华 摄

盐山县泰安路小学 劳动教育实践基地 菜园迎来丰收季

本报讯(通讯员刘婷)紫亮的茄子、翠绿的黄瓜、细长的豆角、圆润的南瓜……近日,盐山县泰安路小学劳动教育实践基地里种植的各类农作物喜获丰收,令这片田地的管理者——学校四至六年级的师生倍感欣慰。据悉,为全面贯彻素质教育方针,推动小学劳动实践活动课程深入开展,盐山县泰安路小学打造劳动教育实践基地,并将基地内的试验田分片划拨给四至六年级各班,由各班自主种植、管理,学校提供种子、幼苗等农资以及用水、用电保障。同时,在作物生长期中,学校定期对基地卫生及种植情况进行评比,结果计入班级量化。

根据时令,学校为试验田提供了辣椒、西红柿、茄子、油麦菜、黄瓜、韭菜、花生、南瓜、豆角、丝瓜、葫芦、向日葵等作物种子或幼苗,供各班师生自主选择。在班主任的带领下,孩子们亲手栽种作物,学习播种、扦插、除虫、施肥等种植技能,在学习科学文化知识的同时,尽情体验劳动的乐趣。“在参与农作物种植和管理的过程中,学生们提高了观察事物、认识事物的能力,让平日里学到的劳动和实践技能有了用武之地。”盐山县泰安路小学校长闫国英表示,学校将持续开展形式多样的劳动教育实践行动,让同学们在活动中开阔知识视野、感悟劳动真谛、提升综合素养。

“骚扰电话”咋这么难治?

本报记者 李佳芳

“我不知道电话号码是怎么泄露的,几乎每天都能接到骚扰电话,严重影响了我的生活。”如今,提起骚扰电话,很多人都不胜其烦,这些骚扰电话越来越智能,像“长了眼”一样,对很多人的需求“了如指掌”。骚扰电话“命中率”越来越高,背后有些什么猫腻?骚扰电话为何像“牛皮癣”一样难以根治?记者对此进行了调查。

记者在街头随机采访了20名市民,这些市民都表示接到过骚扰电话。其中,学生家长接到的骚扰电话多是推销课程,其他市民接到较多的骚扰电话涉及房产中介、贷款理财、车辆保养等,有的市民甚至一天接到过20来通骚扰电话。如今,搭上人工智能高科技“快车”,升级版的AI骚扰电话更是让人防不胜防。在12321网络不良与垃圾信息举报受理中心官网,记者看到,截至7月2日16时41分,当天12321已受理了13242条举报电话。

活动时,在“经过用户同意”后,会将用户姓名、性别、通信地址、联系方式、银行账号等信息与“关联方”或“第三方”共享。其实,仔细查看一些软件的用户协议,会发现平台会要求用户授权提供大量个人信息,甚至是以捆绑方式向多方提供。“你在购物APP上的交易行为,在短视频APP上的浏览习惯,在社交APP上的发帖回复,背后都有人工智能在打“电子标签”,也就是人们常说的“用户画像”。沧州市市场监督管理局相关工作人员介绍,这些“电子标签”会被深度加工,分享给各大APP的合作机构,而合作机构通过一些手段将这些“电子标签”与相应用户重新关联,这就是推销电话越来越精准的原因。另外,随意丢弃快递单、交通票、购物小票等单据,参与网络抽奖、激活会员卡,频繁连接公共WiFi,海投简历等行为,都有可能

还可拨打12321电话、登录12321网站、安装“12321助手”APP或关注微信公众号“12321受理中心”,按照提示去投诉。河北北方伟业律师事务所律师任学敏表示,根据个人信息保护法,收集个人信息,应当限于实现处理目的的最小范围,不得过度收集个人信息。手机应用商店最好采取安全保障措施,对上架APP是否存在非法收集个人信息行为进行检查,让信息贩卖、泄露可追踪、可取证。此外,个人应加强信息安全保护,避免随意泄露个人信息,如果被恶意骚扰、威胁构成违法犯罪的,可以保留好手机的通话记录,向公安机关报警。“不要轻易点击陌生人推送的网址或下载安装不熟悉的APP、小程序,遇到软件过度收集个人信息时,要予以拒绝。”任学敏提醒,在处理电话骚扰的过程中,也应该保持冷静、理智,避免因情绪失控而作出不理智的举动。

骚扰电话防不胜防 “我们这里有少儿编程课,推荐您了解下!”连续几天接到这样的电话,市民胡女士很生气,“最近每天都有本地的教培机构来电,同一个机构、同一套说辞,每天不停地换相似号码打来。我设置了骚扰拦截,可以拒接部分外地骚扰来电、个别数字开头的号码,但仍然防不住一些本地骚扰电话。”家住南皮县的张先生告诉记者,看到标注“骚扰电话”的来电,他都会直接拒接,但还是有许多营销电话没有被标注。更让张先生想不通的是,现在的骚扰电话都像“长了眼”一样,对自己的需求“了如指掌”。不久前,他下载了一款炒股软件,刚开始使用,当天就接到了荐股电话。

“精准”骚扰背后 涉及个人隐私泄露 到底是谁泄露了你的手机号?记者了解到,在一些平台,一些商家声称可以提供“精准客户手机号”,其客户信息的采集渠道,包括两家短视频平台和一家“达人种草”类平台。根据某“种草”类社交APP的隐私政策提示,该APP会将用户个人信息与“商业合作伙伴”进行“必要的共享”,这些“合作伙伴”包括但不限于平台第三方商家、第三方物流服务商、广告和统计分析类合作伙伴等。隐私政策还提示,当用户选择参加相关营销

如何治理骚扰电话 骚扰电话不堪忍受,怎么办?除了开启手机自带的“防骚扰”功能或使用运营商提供的“骚扰电话拒接”服务,按照工信部介绍的渠道,用户

